

Mañana llegará el Ministro de la Gobernación

Mañana llegará el Ministro de la Gobernación para inaugurar el Palacio de Comunicaciones y el Sanatorio de Caubet

AYER LLEGO EL JEFE PRINCIPAL DEL CUERPO DE CORREOS

El bordo del vapor correo Alicante e Ibiza, llegó ayer a esta ciudad el Ilmo. Sr. Jefe Principal del Cuerpo de Correos y Presidente de la Hermandad de Nuestra Señora del Pilar, Patrona de aquel Cuerpo don José Hernandez Garza al objeto de asistir al acto inaugural del Palacio de Comunicaciones.

acompañando al Sr. Hernandez llegó también su Secretario particular, el alto funcionario de Correos don Herminio Requejo.

Para recibir a tan destacada dignidad postal, pasó al día de hoy el Ilmo. Sr. Inspector General de Correos y Vicepresidente del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros don José de Juan acompañado de los Jefes de la Administración Principal de Correos de Palma, y todo el personal técnico, auxiliar y de portería franco de servicio.

LLEGADA DE OTRAS PERSONALIDADES

En el mismo barco y con idéntico fin, llegaron también el Ingeniero de la Dirección General de Correos y Telecomunicaciones don Luis Linares acompañado de su distinguida señora y el Ilmo. Sr. Inspector Central de Telégrafos nuestro buen amigo y paisano don Enrique Cordero y Vich.

MAÑANA LLEGARÁ EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Con objeto de inaugurar el Sanatorio de Caubet y el Palacio de Comunicaciones, mañana miércoles llegará el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación don Blas Pérez González, el Ilmo. Sr. Director General de Sanidad Dr. Palanque y el Sr. Director General de Telecomunicaciones señor Rodríguez y otras distinguidas personalidades.

Harán el viaje a bordo del vapor correo de Barcelona, la mañana "Ciudad de Palma", que llegará a nuestro puerto sobre las ocho de la mañana. Después de breve descanso, el Excmo. Sr. Ministro y acompañados juntamente con las autoridades locales se trasladarán a la Sta. Catedral Basílica, donde a las 9'30 horas se celebrará una solemne Salve.

A las 10 tendrá lugar en el Ayuntamiento una recepción y acto seguido se celebrará la Fiesta del Ahorro con el reparto de libretas que efectuarán personalmente el Excmo. Sr. Ministro y el Sr. Director General de Correos y Telecomunicaciones.

A las 11 se efectuará por el Sr. Ministro de la Gobernación la inauguración del Palacio de Comunicaciones, al igual que del Sanatorio de Caubet que tendrá lugar a las 5 de la tarde.

Mañana, como queda dicho, llegará a nuestra ciudad el Sr. Ministro de la Gobernación y

las altas personalidades que le acompañan, para asistir a la inauguración del Palacio de Comunicaciones y del Sanatorio de Caubet.

La presencia de tan destacados jerarcas del Estado es una prueba del interés que pone el Gobierno en las cuestiones que interesan a toda la Nación, incluyendo estas islas, avanzada de España en el Mediterráneo, a las que muy de tarde en tarde llegan visitas de esta índole y categoría, como lo demostraría la enumeración de los personajes que nos han visitado en los últimos quince años.

La inauguración del Palacio de Comunicaciones, levantado con las aportaciones mallorquinas, iniciadas durante la guerra civil con el sello contra el paro, y la de Caubet, ingente obra sanitaria, también comenzada y llevada casi a término por un paisano nuestro, al motivar la visita del Ministro, a la vez que a un motivo de satisfacción dará ocasión para que el Sr. Pérez González y sus acompañantes conozcan la isla y se hagan cargo,

Un avión militar francés, por avería en uno de los motores, se ve obligado a aterrizar en la isla de Menorca

San Luis (Menorca). — Cuando se trasladaba de Argel a París, vía Marsella, un avión militar francés, por avería en uno de los motores, se vio obligado a aterrizar en el aeródromo de esta población, no habiendo ocurrido desgracias personales. Sus cuatro tripulantes, así como también los veintitrés pasajeros formados por funcionarios militares y familiares de éstos, entre ellos siete niños, se hospedan en el Hotel Bustamante de Mahón, habiendo hecho pública su satisfacción de encontrarse en esta isla y su agradecimiento por las numerosas atenciones que vienen recibiendo por parte de las Autoridades y población civil.

N. R. — Este es el segundo aparato militar francés que se ha visto obligado a aterrizar en el archipiélago balear. El primero lo hizo en el aeródromo de Son Bonet de esta Capital, lugar donde se encuentra el aparato en la actualidad en espera de que les sea enviada la pieza necesaria para proseguir el vuelo. Su tripulación compuesta por cuatro pilotos militares, a quienes acompañan dos señoritas enfermeras, se encuentran viviendo en uno de los más importantes hoteles de esta capital.

Durante este tiempo de permanencia en Mallorca han efectuado numerosas excursiones por la isla donde han admirado sus bellezas.

siquiera sea rápidamente, de lo que representa en el aspecto nacional y de las necesidades que en varios órdenes preocupan a todos y que, por lo menos parcialmente pueden ser paliadas con una ayuda estatal, que sólo pueden impulsar quienes están situados en altos puestos de responsabilidad y mando.

INAUGURACION DEL SANATORIO ANTITUBERCULOSO "CAUBET"

Nota de la Jefatura Provincial de Sanidad

El próximo miércoles, día 17, a las 5 de la tarde, se efectuará la inauguración oficial, por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, del Sanatorio Antituberculoso "Caubet", con asistencia del Ilmo. Sr. Director General de Sanidad.

A continuación, sobre las 7'30 horas, tendrá lugar, en el Instituto Provincial de Sanidad, un acto dedicado a la clase médica de Baleares, que será presidido por el Ilmo. Sr. Director General de Sanidad.

Esta Jefatura se complace en invitar, a ambos actos, a todos los Sres. Médicos de esta Provincia.

Para mayor comodidad de los invitados que deseen asistir a la inauguración del Sanatorio habrá un tren especial, que saldrá de la Estación del Ferrocarril Palma-Sóller, a las 4'10 de la tarde, del citado miércoles, día 17.

En las inmediaciones del Sanatorio, se ha construido un apeadero que podrá ser utilizado dicho día.

Palma, 15 octubre de 1945. — El Jefe Provincial de Sanidad, Dr. Porcel.

Dirección General de Prensa

PREMIO SEPTIEMBRE DE 1945

En cumplimiento de lo que determina la norma tercera de la base séptima de la orden de 1 de enero de 1943, la Dirección General de Prensa ha acordado otorgar el Premio Septiembre de 1945 al artículo titulado "El retorno de Cristo", original de don Adolfo Lisón, seleccionado por el director del "Norte de Castilla", de Valladolid.

CONCURSO DE CARICATURAS POLITICAS

En cumplimiento de lo que determina la norma tercera de la base sexta de la orden de 10 de enero de 1945, la Dirección General de Prensa ha acordado otorgar el Premio de Caricaturas Políticas correspondiente al mes de septiembre último al trabajo titulado "Cuestión de idiomas", original de F. Lamarbo, seleccionada por el director de "Hierro", de Bilbao, y "Lanza", de Ciudad Real.

El ejemplo de Zaragoza

Con motivo y al socaire de la Feria de Muestras, con sus cinco años de vida, y siguiendo las autoridades zaragozanas el ritmo de actuación iniciado ya por ellas durante la guerra, la ciudad de Zaragoza ha experimentado un desarrollo y una transformación que quizás no tenga par en toda España.

Se han perfeccionado y ampliado instalaciones industriales, han nacido otras, se han emprendido obras de reforma y embellecimiento, los presupuestos de sus Corporaciones se han multiplicado, y todo ello hace hoy de la capital de Aragón un factor de importancia nada desdeñable en la economía nacional.

Zaragoza fué antes de ahora una ciudad por la que España toda sentía un hondo y perdurable cariño. Contribuían a ello su historia secular, uno de cuyos avatares es su contribución a la unidad nacional; su patriotismo ejemplar, culminado en la guerra de la Independencia y reverdecido ahora con ocasión de la guerra civil; el hecho de ser la poseedora y custodia del Pilar, que rememora la venida a España de la Virgen.

Pero hoy, además, aquel afecto se dobla de una entuslasta y justificada admiración por su espíritu de trabajo y su afán de superación.

La V Feria Nacional de Muestras, hoy en curso, ha recibido la fraternal y copiosa aportación de todas las tierras españolas. Sobre su éxito se está ya trazando el plan para que la Feria de Muestras de 1946 sea una auténtica, amplia y resonante Feria de España.

Con ello se pondrá de manifiesto la magnífica realidad del progreso y el crecimiento de España, que constituye el nervio de la política del Caudillo, secundada con fervor patriótico por cuantos votaron, desde las horas del Alzamiento, su devoción y su apoyo al invicto Capitán de España, que tras la guerra va ganando la lucha, tan interesante, de la Paz.

Pierre Laval fué ayer ejecutado

INTENTO SUICIDARSE INGIRIENDO UNA DOSIS DE CIANURO, PERO FUE REANIMADO POR LOS FACULTATIVOS DE LA PRISION Y UNA HORA DESPUES ERA CUMPLIDA LA SENTENCIA

INTENTO DE SUICIDIO

París. — Según la agencia francesa de Prensa, el ex-Presidente del Consejo de Vichy, Pierre Laval, ha intentado suicidarse esta mañana, ingiriendo veneno.

Los facultativos de la prisión hacen toda clase de esfuerzos para salvar la vida del ex-Presidente del Consejo.

Según la agencia de referencia, los magistrados que han juzgado a Laval penetran en su celda a las nueve menos cuarto de esta mañana, para anunciarle que había llegado el momento de la ejecución. Antes de que pudieran impedirlo, Laval sacó de entre las ropas un pequeño frasco de veneno e ingirió rápidamente su contenido, cayendo simultáneamente al suelo.

Tan pronto como circuló la noticia de que Laval había intentado suicidarse, numerosas personas se estacionaron frente a la prisión de Fresnes.

COMENTARIO POSTUMO

París. — El acuerdo oficial fijando la ejecución de Laval para el lunes en el fuerte de Chatillon, fué comunicado al reo por sus defensores a última hora de la tarde de ayer.

Laval escuchó el trágico anuncio con calma y valor. El ex-Presidente del Consejo habló de su mujer y de su hija, sin hacer a la ejecución más comentario que éste: "Va a consumarse un crimen histórico; espero que la Victoria vuelva por los fueros de la justicia".

Uno de los defensores, que demostró valor extraordinario al servicio del Movimiento de Resistencia clandestina desde el año 1940, ha declarado que no podía negarse gallardía a la actitud de Laval.

Resulta deprimente —añadió— que este proceso no haya arrojado luz sobre cosa alguna. No ha sido sino una paro-

dia de justicia seguida por un asesinato legal.

EJECUCION

París (Urgente). — Laval ha sido ejecutado a las 12'33, hora francesa.

El ex-Presidente del Consejo francés solamente había ingerido una pequeña dosis de cianuro, según ha declarado oficialmente el Ministro de Justicia.

Aún no existen indicios acerca de quien pudo suministrarle en la prisión de Fresnes.

A las 11 y media Laval se reanimó y dió señales de vida y los doctores declararon que los efectos del veneno habían sido contrarrestados a tiempo. Una hora más tarde Laval ha sido ejecutado.

DETALLES

París. — Robert Amor, Director de la Prisión, que entró en la celda de Laval esta mañana, con André Mornet, procurador, dió la primera noticia acerca del intento de suicidio.

Laval —dijo— estaba en cama cuando entramos, dijimosle que se levantara y se preparase para la ejecución.

Como Laval no se movía, fué retirada la sábana y encontróse un vaso roto cuyo contenido ingirió el procesado.

EN FRESNES

París. — El coche del Prefecto de Policía Luizte, que abandonó la prisión de Fresnes a las 11 de la mañana, regresó a las 11 y cuarto seguido del coche fúnebre y otros vehículos portadores del piquete de ejecución.

A dicha hora Laval permanecía sin conocimiento y circularon rumores de que en cuanto se recobrase sería ejecutado en la misma prisión de Fresnes.

Posteriormente se anunció de manera oficial que Laval se hallaba fuera de peligro desahogado. (Pasa a la 6.ª)

CRONICA DEPORTIVA

Tercera División

El Constancia venció al Malvarrosa por 4 a 1

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Triunfó plena y merecidamente el Constancia sobre su rival el Malvarrosa. Y este triunfo no nos cogió de sorpresa, porque ya sabíamos la calidad del contrincante con que se tenía que enfrentar el Constancia.

Forma parte el Malvarrosa, incomprensiblemente, de la Tercera División. Ni por su juego ni por su historial se hace acreedor a figurar en ella.

Por ello nos satisface la victoria del Constancia. Es decir nos alegramos de ello, ya que representa un peldaño más conseguido en la clasificación. Pero, a pesar de ello, tal como se desarrolló el encuentro, encontramos mucho que desear en el conjunto global del once inquense.

Y es que no vemos en el Constancia la recuperación que desearíamos. Porque —y son palabras de un conspicuo del once blanco— si con estos equipos de barriada, efectúa el once inquense estas exhibiciones sin encontrar la forma necesaria para su recuperación total, no quiero pensar lo que ocurrirá cuando pasemos —y en esto no tengo la menor duda— a la segunda fase.

Tiene muchísima razón. Pero tenemos que hacerle una objeción. Sin entrar en las interioridades del club, ni me temo en tal o cual alineación, nosotros, que hemos presenciado todas cuantas actuaciones ha efectuado el Constancia en el campo de "Es Cos", pudimos comprobar que el once inquense es de aquellos, como dice el adagio mallorquín, que "actúa según su contrincante".

¿Qué quiere que haga un equipo que se enfrenta con otro cuya sola misión es lograr que le marquen el menor número de goles, que ni juega ni dejar jugar? Es muy difícil, a los componentes del once que sale a efectuar buen juego, realizarlo cuando se halla ante un once de las condiciones y características de un Malvarrosa. Y por eso, seguramente, no fué lo brillante que hubiera podido ser la ac-

tuación del equipo inquense.

Deben aprovecharse —y tal vez ya lo tenga en cuenta quien debe— para lograr la puesta a punto del equipo a fin de ir a la fase final con todos los honores y el máximo de probabilidades de lograr otra vez escalar la Segunda División.

El Constancia presentó un equipo bastante acoplado, en especial la defensiva. El trío formado por Company, Germán y Cardona, va de cada día compenetrándose. No podemos decir lo mismo de la delantera. Los elementos que la integran, de por sí, son bastante buenos, pero falta la ligazón necesaria de estos cinco elementos.

En el encuentro efectuado el domingo vimos una gran voluntad y buen juego en Vergara. Prodigó el tiro muchísimas veces, pero el balón salía impulsado de sus botas sin dirección, perdiéndose las más en el vacío. Como conductor de línea tiene probadas hasta la saciedad sus condiciones, pero —por las causas apuntadas en el comentario global— no pudo ponerlas en práctica debidamente.

El eje de la línea lo ocupaba Ostolaza. Estuvo bastante pesado, sin encontrar la manera de resolver las jugadas que tenía que rematar. De los extremos mejor García que Oliva, si bien éste juega en puesto que no es el habitual. Quetglas, en su puesto de interior, estuvo trabajador, y con Vergara formó la pareja a cuyo cargo corrieron los castillos de buen juego que vimos en el campo de "Es Cos".

Dejamos para lo último el juicio a la línea media. Esta estuvo formada por Romero, Corró y Colomer. En general, su actuación fué buena. Claro que no estuvo tan acertada como otras veces, pero sí lo bastante para contener los empujes de la delantera azulgrana. El primero se va consolidando en su puesto. Corró, no estuvo tan acertado como el día del Levante, pero

creemos que llegará a encontrar su forma excelente, que le vuelva a colocar en la primera línea de los elementos que ocupan el difícil puesto de medio centro. Colomer necesita bastantes encuentros para compenetrarse con sus compañeros de equipo. Condiciones tiene para ocupar el lugar que anteaer ocupó. Falta que le den ocasión.

Los goles fueron marcados de la forma siguiente:

1. Vergara, cuando avanzaba con el balón, fué objeto de una zancadilla. Fué castigado el Malvarrosa con un golpe franco, que cuidó de ejecutar García. El tiro de éste es bocado por el portero visitante, pero el balón se le escapa y Quetglas le remata al fondo de la red.

2. Quetglas remata fuerte, parando Serra, mas se le escapa el balón y García logra que por segunda vez llegue el pelotón al fondo de la red. (Terminó la primera parte con el resultado de 2 a 0 a favor del Constancia).

3. Vergara lanzó un tiro cruzado que se estrelló en el poste y fué a parar al fondo de la red.

4. Fué también logrado este gol por Vergara, que remató una serie de jugadas de su equipo.

5. Fué éste el único gol que se apuntó el Malvarrosa. Lo logró Suai, al lanzar desde medio campo un balón bombado sobre puerta, que se escapó de las manos de Company al ir a bloquearlo y se coló en la red.

Del arbitraje cuidó el señor Florit, que estuvo acertado e imparcial, señalando lo que sancionar debía.

A sus órdenes se alinearon los equipos en la forma siguiente:

Malvarrosa: Serra; Estellez; Baldo; Ortega, Suai, Manolet; Pedro, Bata, Lucena, Roig y Galiano.

Constancia: Company; Germán, Cardona; Romero, Corró, Colomer; García, Vergara, Ostolaza, Quetglas y Oliva.

AL NO PRESENTARSE EL TERUEL, EL ATLETICO-BALEARES SE APUNTA LOS DOS PUNTOS

En Son Canals debía celebrarse el partido Atlético-Baleares-Teruel, pero no presentándose al campo el equipo peñísular, como ya se anunció, a la hora señalada para dar

Campeonato Insular

En un partido violento el Manacor venció por 1 a 0 al Poblense

ENTREGA DE MEDALLAS

Interesantísimo por lo reñido e igualado resultó el encuentro Manacor-Poblense jugado en el campo del primero ante regular concurrencia.

El once rojiblanco tuvo una actuación deslucida, jugando sus componentes sin cohesión y muy por bajo del nivel que de los nombres que lo integran puede esperarse. Causa principal de esa mala tarde del Manacor fué la insegura forma de jugar que acusaron los defensas, lo que representó que los demás jugadores manacorenses actuaran con gran intranquilidad, nerviosos y no rindieran lo de siempre.

Ferrer fué el único jugador completo del Manacor.

Los poblenses se aprovecharon de estas circunstancias y poniendo toda su alma en el juego, actuaron con más acierto y superaron a los locales, a los que dominaron durante más tiempo y especialmente en la segunda mitad, cuando los propietarios del campo dieron muestras de haberse desfondado.

Arbitró con imparcialidad el colegiado Comas, quien alineó a los equipos como sigue: Manacor: Ferrer; Badía, Darder; Feo, Galmés, Pueyo; Marcos, Boleda, Grabuleda, Ramón y Rodríguez.

Poblense: Bennasar; Soler, Serra; Urrea, Torrens, Crespi; Mir, Blanes, Cladera, Pons y Fiol.

El único tanto que se marcó lo fué a los 18 minutos de juego. Rodríguez tiró bien un saque de esquina y Boleda, con acierto, lo remató de cabeza, batiendo así, en forma espectacular, la meta visitante.

En el segundo período se endureció excesivamente el juego, teniendo que intervenir con frecuencia el árbitro, quien expulsó del campo a Torrens, por discutirle las decisiones, y a Galmés, por agredir a un contrario.

Durante el descanso, el Presidente de la Federación Balear, señor Comas, hizo entrega al Presidente del Manacor, señor Abellanet, de la medalla de oro del Mérito Deportivo, que le fué concedida por su labor en favor del fútbol y cuya medalla ha sido costeada por los manacorenses mediante suscripción popular. También se entregaron a los jugadores del Manacor las medallas de campeones regionales.

Clasificación Copa Presidente

	J	G	E	P	F	CP
Antoniana	3	3	0	0	11	26
Mallorca	2	2	0	0	6	14
Soledad	3	1	0	2	3	5
A. Baleares	2	0	0	2	2	6
E. Alcázar	2	0	2	1	8	0

Campeonato Regional

	J	G	E	P	F	CP
Antoniana	2	2	0	0	8	0
Soledad	2	1	0	1	2	3
E. Alcázar	2	0	0	2	11	0

Grupo Pueblos

España, 1 - Sóller, 2.

Clasificación Copa Presidente

	J	G	E	P	F	CP
Manacor	3	3	0	0	7	26
Sóller	3	2	0	1	0	7
Poblense	2	0	1	1	2	1
Constancia	2	0	1	1	3	7
España	2	0	0	2	4	0

Campeonato Regional

	J	G	E	P	F	CP
Manacor	3	3	0	0	7	26
Sóller	2	1	0	1	2	4
España	2	0	0	2	4	0
Poblense	1	0	0	1	0	0

Tercera categoría

Palma, 3 - Imperio, 0.
Triana, 4 - Regional, 7.
Trópico, 1 - S. E. U., 0.
Post escolar, 4 - Molinar, 1.
Hostalets, 3 - I. E. P., 2.
Génova, 2 - Nuria, 0.
Porreras, 4 - Felanitx, 2.
Consell, 5 - Xilvar, 1.
Llosetense, 1 - Sallista, 2.
Artá, 3 - San Juan, 1.
Serverense, 3 - Descardazar, 1.
Santany, 2 - Campos, 1.

Canódromo

¡FUE TRIUNFO MALLORQUIN!

Seis formidables corredores se enfrentaron, como estaba anunciado, el domingo, en el Canódromo Balear. Tres de ellos representaban a los productos nuestros, y otros tres al Canódromo de Barcelona "El Parque". Y se disputaba el II Premio Cachorro Inter-canódromos, organizado por la Federación Española Galguera con la colaboración de la Regional de Baleares.

El gran acontecimiento deportivo fué presenciado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, hallándose con él los Presidentes de la Federación Balear Galguera, don Gaspar Moner, el de la R. S. Hípica con Juan Fortuny y otras personalidades. Nuestra primera Autoridad hizo, después de la competición, entrega al ganador de la magnífica copa trofeo donada por la Federación española. Y el público, que llenaba completamente el Canódromo, ovacionó con entusiasmo la victoria resonante de los ejemplares mallorquines.

Porque de los tres premios otorgados, dos correspondieron a nuestros representantes: el primero y el segundo. La victoria fué de Bizcocho, propiedad de doña Juana Balaguer, el cual mejoró en 1/5 el tiempo de los 29 segundos logrado anteriormente para el recorrido de los 425 metros. En segundo lugar llegó a la meta "fo Turia", perteneciente a don Manuel Ferrer Rosselló, siendo el tercero el representante del Canódromo del "Parque" de Barcelona "Kolina", propiedad de don Vicente Beneyto.

Clasificación

	J	G	E	P	F	CP
Constancia	5	4	0	1	9	48
A. Baleares	4	3	1	0	10	17
Seguntino	4	3	0	1	6	46
Levante	4	2	1	1	14	65
Acero	5	2	1	2	7	10
Játiva	4	2	0	2	7	7
Steca	5	0	2	3	4	8
Carcagente	4	0	1	3	6	10
Malvarrosa	5	0	0	5	5	17



No estará presentable para ir a ninguna parte

Si las medias se le han estropeado prematuramente por usar un jabón poco adecuado y si por el mismo motivo después del lavado de sus prendas finas, sus manos le han quedado ásperas o agrietadas

Con "CHINZ" en laminillas conservará, no sólo los tejidos siempre nuevos, sino también las manos finas después de lavarlos



PARA EL LAVADO DE PRENDAS DELICADAS

Es un producto GOTADE AMBAR

Más deportes en a pág. siguiente

Segunda División En Zaragoza el Mallorca perdió por 4 a 2

EL ARBITRAJE PERJUDICO ENORMEMENTE A LOS ISLEÑOS

En el campo de Torrero se jugó el partido Zaragoza-Mallorca, que tuvo un desarrollo emocionante por el juego reñido y excesivamente violento con que se emplearon los jugadores, especialmente los locales, alentados por un público apasionado y la actitud "temerosa" del árbitro Aurre.

Los equipos formaron así: Zaragoza: Orenco; Hernández, Valle; Sagrado, Soladrero, Víctor; Dámaso, Cosculluela, Mariano, Navarrete y Fustero. Mallorca: Ramallets; Tamarit, Picas; Grech, Rovira, Mateu; Pocoví, Turró, García Díaz, Montalvo y Primo.

A los seis minutos de juego el guardameta Orenco arrojó a los pies de García Díaz para arrebatársela la pelota, lesionándose de importancia. Orenco retiró del terreno, pasando a ocupar su puesto el defensor Hernández.

Durante una fuerte presión, el Zaragoza logró su primer tanto, obra de Cosculluela.

Poco antes de finalizar la primera parte, Pocoví logró el primero del Mallorca.

Baloncesto

CAMPEONATO REGIONAL

Palma, 25; Patronato, 10

En la pista del Terreno, se jugó el encuentro anunciado, entre el equipo propietario y el Patronato. Venció sin dificultades el Palma.

La figura del partido fué Guillermo Moragues. Le siguió en méritos Pujol, que en los últimos momentos se lesionó.

Arbitró la contienda el señor Molinet, siendo su arbitraje perfecto.

A sus órdenes los equipos formaron así:

C. N. Palma, 25: Caño, Pujol, Moragues, I, Castell, Jaime, Moragues II y Massanet.

Patronato, 10: Suau, Lozano, Martorell, Cifre I, Cifre II, Calafell y Esteve.

Hispania-Regatas, suspendido

Tuvo que suspenderse el partido, cuando el marcador señalaba 14 a 14, a causa de la actitud del público.

Hispania: Palmer, I; Palmer II, Madrid, Mora, Estelrich y Mora.

Regatas: Ferrer, Mut, Dolz, Kieber y Pepito.

I. N. P., 24 - Sóller, 23

En el Veloz, el N. I. P. recibió la visita del Sóller.

Este último hacía su presentación en Palma.

A las órdenes del Sr. Torres, en cuyo cometido estuvo bien, los equipos formaron así:

I. N. P.: Real I, Real II, Ferrer, Berga, Colom y M. Más.

Sóller: Ribas, Joy, Enseñat, Mateu, Rullán y Vives.

Maestranza, 9 - Patria, 16

En el Pont d'Inca se jugó este partido, perteneciente a la segunda categoría, en el que venció el Patria.

Los muchachos del Patria se impusieron desde el primer momento, destacándose Palmer y Rebassa y por la Maestranza, Estelrich y Mut, que son hoy dos valores de reconocida valía.

A las órdenes del árbitro señor Arrom, que estuvo muy acertado, los equipos formaron así:

Maestranza: Estelrich (2), Roca (2), Arbós (3), Mut (2) y Cirer.

Patria: Palmer (2), Mir, Pons, Rebassa (5), Frontera (4) y Riera (8).

En el segundo tiempo, Orenco salió al terreno, ocupando el puesto de extremo.

El Zaragoza actúa con gran entusiasmo y domina intensamente. Mariano vuelve a marcar otro tanto. Y en otro avance de la delantera local, Dámaso, oportuno, mete el cuarto de los suyos.

Cuatro minutos antes del final, Turró marcó el segundo del Mallorca.

El encuentro fué de mucha emoción e interesante, aunque la calidad del juego fué pobre.

Al comienzo, los locales impusieron por su entusiasmo. Al reaccionar el Mallorca, merced al juego de su línea media —de la que se distinguieron los alas— dominó; entonces los delanteros mostráronse peligrosos. En la segunda sucedió lo contrario. Los atacantes mallorquines fueron ineficaces, a pesar del dominio mallorquín. En definitiva, el Mallorca no supo aprovechar la baja del portero zaragozano.

El domingo, a las primeras horas de la tarde y cuando los árbitros de fútbol señores Florit, Fuster y Torres se dirigían a Inca en un automóvil, encontraron en la carretera y entre Pont d'Inca y Marratxí, a un coche pequeño volcado y otro parado a pocos metros. Debajo del coche pequeño había un hombre sin sentido.

Entre todos los reunidos en el lugar del suceso, pudieron dar la vuelta al coche y sacar al herido todo ensangrentado, especialmente en la cara.

Los ocupantes del coche que ocasionó el accidente, se excusaron de llevar a los heridos a esta capital alegando que tenían trabajos urgentes en Inca. Ante tal conducta y la importancia de los heridos, los árbitros señores Fuster, Florit y Torres cedieron su coche y los dos heridos, acompañados del señor Fuster, fueron trasladados a la Clínica Munar, en donde quedó hospitalizado el herido grave, que resultó ser el practicante en medicina, don Gerardo Bonet Sánchez y el otro don Lorenzo Rovira, quien sufre una contusión en el muslo.

	J	G	E	P	F	C	P
Sabadell	4	3	0	1	12	5	6
Tarragona	4	3	0	1	8	7	6
Betis	4	2	1	1	10	8	5
Córdoba	4	2	1	1	5	3	5
Salamanca	4	2	1	1	9	6	5
Ferrol	4	2	1	1	5	4	5
Santander	4	2	0	2	13	6	4
Mallorca	4	2	0	2	7	6	4
Cranada	4	2	0	2	7	6	4
Zaragoza	4	2	0	2	10	10	4
Xerez	4	2	0	2	8	13	4
Coruña	4	1	0	3	4	8	2
R. Sociedad	4	1	0	3	4	9	2
Ceuta	4	0	0	4	3	13	0

Primera División

Sevilla, 2; Madrid, 1
Gijón, 2; Castellón, 0
Español, 4; Celta, 1
Alcoyano, 3; Hércules, 1
Aviación, 2; Barcelona, 0
A. Bilbao, 2; Oviedo, 4
Valencia, 2; Murcia, 0

Hípicas

Acontecimiento social y deportivo de primer orden fué el del domingo en el Hipódromo, presidiendo la reunión nuestras primeras Autoridades Militar y Civil.

He aquí los resultados de las seis carreras, pues que la falta de espacio no nos permite extendernos en la reseña.

En la primera triunfó "Molinerito", colocándose "Romeo".

Venció en la segunda "Hilda" y se colocaron "Lady" y "Jenifaro".

La cuarta fué de "Imparable". Se colocaron "Jaca" e "Isleño".

"Renard Argenté II" ganó la quinta, colocándose "Júpiter" y "La Guita".

Y "Homero" obtuvo en la última un triunfo señaladísimo. Los colocados fueron "Davosin" e "Indiano".

Zona Aérea de Baleares

JEFATURA DE OBRAS

Se necesitan dos solares en sitio céntrico de Palma, de 1.000 a 1.500 metros cuadrados cada uno.

Se admitirán igualmente ofertas de Bloques de Vivienda del tipo de 130 a 170 metros cuadrados cada una, que estén ya construidas o de pronta terminación.

Dirigirse por escrito a la Jefatura del Servicio de Obras. Palma, 11 de Octubre de 1945.

Dos heridos en un accidente de automóvil

El domingo, a las primeras horas de la tarde y cuando los árbitros de fútbol señores Florit, Fuster y Torres se dirigían a Inca en un automóvil, encontraron en la carretera y entre Pont d'Inca y Marratxí, a un coche pequeño volcado y otro parado a pocos metros. Debajo del coche pequeño había un hombre sin sentido.

Entre todos los reunidos en el lugar del suceso, pudieron dar la vuelta al coche y sacar al herido todo ensangrentado, especialmente en la cara.

Los ocupantes del coche que ocasionó el accidente, se excusaron de llevar a los heridos a esta capital alegando que tenían trabajos urgentes en Inca. Ante tal conducta y la importancia de los heridos, los árbitros señores Fuster, Florit y Torres cedieron su coche y los dos heridos, acompañados del señor Fuster, fueron trasladados a la Clínica Munar, en donde quedó hospitalizado el herido grave, que resultó ser el practicante en medicina, don Gerardo Bonet Sánchez y el otro don Lorenzo Rovira, quien sufre una contusión en el muslo.

Conferencias de S. Vicente de Paul

EL SR. MARTINEZ KLEISER EN MALLORCA

A fines de la presente semana, es esperado en Palma, en viaje de turismo, el Presidente del Consejo Superior de las Conferencias de San Vicente de Paul, Ilmo. Sr. don Luis Martínez Kleiser.

Sabemos, no obstante, que invitado por el Consejo Particular de Mallorca, el señor Martínez Kleiser dará una Conferencia en uno de los teatros de la ciudad, dedicada a los simpatizantes de la Obra que él preside, reuniendo después, particularmente, a los señores socios, para exponerles las nuevas orientaciones, en que deben basar su fecundo y providencial apostolado.

El programa será un exponente de la vitalidad de esta excelente Institución que tantos consuelos viene prodigando a las clases menesterosas, tan amadas de Jesucristo y de su Iglesia.

EXTRAVIADO

Reloj pulsera oro, correa cuero. Gratificaré su devolución. Razón: Huertos, 48. Entlo.

VENDO

o cambio por bote más pequeño, laud de 25 palmas aparejo guairo.

Informes: Hostales, núm. 33

Comisaría del Cuerpo General de Policía

Se tuvo conocimiento en la Comisaría de Policía que durante los días 5 al 9 del corriente en que tuvo lugar la descarga de un cargamento de carbón del vapor «Castillo Gibralfaro» que iba consignado a la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca se habían cometido sustracciones de dicho mineral; se practicaron las debidas gestiones por Agentes de dicho centro policiaco, dando por resultado haber comprobado durante el transporte de dicho carbón desde el vapor a los almacenes de la Compañía de Ferrocarriles que algunos choferes se habían desviado de la ruta seguida de ordinario y habían ido a descargar por su cuenta a un lugar distinto y otro que estaba en combinación con el encargado de la descarga que al efectuar esta cuando la ocasión se presentaba propicia, dejaba solo la mitad del carbón que contenía el camión y la otra mitad se la apropiaba.

Con tal motivo fueron detenidos los conductores de camión Bernardo Huguet Amer y José Mayans Pons, los cuales se confesaron autores de los citados hechos, siéndoles ocupadas unas 4 toneladas de carbón que tenían guardado en una cochera del barrio de Son Cok. Fué también detenido el encargado de la descarga Bartolomé Servera Campins.

Dichos detenidos con el atestado instruido al efecto fueron puestos a disposición del señor Juez de guardia.

Fuéron también detenidos y puestos a disposición del Juzgado correspondiente, Matías Crespi Capó y Gabriel Villalonga Valcaneras, por haber cometido infinidad de sustracciones en los campos de los alrededores de esta capital.

Como asimismo fué detenido también y conducido a la prisión, Manuel Navas Luena, que estaba reclamado por el delito de robo.

El Domingo Mundial de la Propagación de la Fé realiza del modo más perfecto el deber de Catolicidad. En este día todos los corazones católicos deben llevar encendida la llama de la caridad más perfecta para ayudar con sus oraciones, con su limosna y con su propaganda a la evangelización del mundo.

La Intendencia Militar a Santa Teresita

Poco antes de las diez y media de la mañana, hora para la cual estaba anunciada la ceremonia religiosa, se ballaba ya a las puertas de la Iglesia del Socorro el Sr. Coronel Jefe de los Servicios de Intendencia del chipiélago, don José Casanovas Durán, acompañado de los Jefes y Oficiales del Cuerpo, que dieron la bienvenida a las autoridades y representaciones que iban llegando.

A dicha hora llegó el Excmo. Sr. Coronel General de Baleares, don Salvador Muga Buhigas, que en unión del Coronel Muga, Jefe del Grupo de Tropas, y el Coronel de Bandera y Banda de trompetas y tambor, que rindió los honores correspondientes.

El altar mayor, donde tuvo lugar el Santo Sacrificio, estaba profusamente adornado con flores y espléndidamente iluminado, guardaba una imagen de la Santa abulense, colocada sobre un pedestal con los colores nacionales y sirviéndole de fondo un Escudo de Intendencia. Una escuadra de guardias prestó guardia de honor en el altar.

A la izquierda se situaron las autoridades militares y a la derecha las civiles, presididas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia y el Alcalde de nueva ciudad. El resto de la nave del templo estaba totalmente lleno de Oficiales de los distintos ejércitos de Tierra, Mar y Aire e invitados.

Terminada la ceremonia religiosa y el mismo día, se celebró la entrada en la sacada del templo la Bandera, que fue acompañada por las fuerzas, situadas en las inmediaciones y que a continuación desfilaron ante las autoridades, con gran marcialidad.

Imposición de condecoración al Maestro Juan Sastre

A las doce se celebró el acto de imposición por el Coronel Jefe de los Servicios don José Casanovas Durán, al Maestro Juan Masas don Juan Sastre Mayol, de la Medalla del Trabajo, que recientemente le fué concedida por el Ministerio del Ramo a propuesta del Ejército, como premio a sus infatigables servicios que durante largos e ininterrumpidos años ha venido desempeñando en el ejercicio de su cometido, de que obtuviera el empleo de Cabo de Intendencia.

El Coronel de Intendencia, Sr. Casanovas dirigió la palabra a los reunidos. Recordó los tiempos en que con instalaciones deficientes y en épocas de huelgas había que proporcionar pan a la población que labor en la que el Maestro Sastre tuvo poca participación.

Luchando así—continuó—es como se hizo Patria; como se hace España.

Seguidamente se dirigió al homenajeado para decirle: Al imponeros esa condecoración os doy con ella no la satisfacción, sino algo más: el premio a aquellas horas amargas que pasamos juntos en estos tiempos locales y aquellos otros tiempos, muy lejanos todavía, en que yo, casi niño, y vos, soldado también, no pensábamos nunca que pudiera llegar el momento en que yo tuviera la satisfacción de conceder a aquel Cabo que sirvió a mis órdenes aquí la recompensa, el premio más grande que concede el Estado, al trabajo y a la lealtad.

Las palabras del señor Coronel, que fueron subrayadas por los aplausos de la concurrencia terminaron con un ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo! y ¡Viva la Intendencia!

A la tropa le fué servida, como es ya costumbre tradicional, una comida extraordinaria.

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de Santa Teresita en honor del milagroso Niño Jesús de Praga.

Exposición a las 3 de la tarde. A las 7 de la noche, continuación del solemnísimo Triduo, Rosario, ejercicio del Niño Jesús, sermón por el Rdo. señor don Juan Bisellach, Pbro. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En los SS. Corazones, continuación del solemnísimo Triduo en honor de Santa Margarita M. de Alacoque. A las 2 de la mañana Misa de Comunión por ser la festividad de la Santa. Por la noche a las 7 Rosario y Triduo con sermón, ejercicio en honor de Santa y reserva.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de los Desamparados, en Socorro.

Santa Margarita M. de Alacoque.

LIRICO BALEAR



PONGASE EL TRAJE MAS VIEJO QUE TENGA, PORQUE SE TUMBARA AL SUELO DE RISA CUANDO VEA A CANTINFLAS EN EL GENDARME DESCONOCIDO

PRODUCCION POSA TRIMS
OTRO EXITO DE REY SORIA FILMS

Jueves próximo

TEATROS Y CINES

"EL CASTILLO MALDITO"

Mañana miércoles se estrenará en el Teatro Principal y Cine Oriental la esperada película "El castillo maldito", la que desde hace dos meses viene proyectándose sin interrupción en Madrid y Barcelona.

El asunto de esta cinta empareja la acción más dramática y emocionante, con la situación regocijante en extremo, cambiando la fisonomía a cada minuto.

George Marsall que ha dirigido esta producción con el mayor éxito tuvo el acierto de elegir a unos intérpretes insuperables: el alegre Bob Hope y la bella Paulette Goddard.

"TORMENTA SOBRE LISBOA"

Pocas veces se habrá realizado en Hollywood una película que atraiga tanto y cuyo argumento sea de tanta actualidad como la producción "República" que Ufilms presenta el miércoles en la Sala Born, titulada "Tormenta sobre Lisboa".

El reparto está encabezado por la bella actriz Vera Hruba Ralston, la cual da vida al papel de una danzarina conocida internacionalmente, a la que se ha encargado la misión de descubrir una banda enemiga que sigue Richard Arlen, en el papel de un periodista portador de documentos secretos que ha de hacer llegar a su país y Erick Von Stroheim, en el papel del siniestro propietario del Club Dureseo, lugar de cita de todo el gran mundo internacional. Por último, encarnando papeles esenciales Otto Kruger y la deliciosa Mona Barrie.

"AMOR Y PERIODISMO"

Esta película, que se estrenará el jueves en Rialto y Mogerno, es una de aquellas comedias típicamente americanas que tanto agradan al público. Sus protagonistas, Tyrone Power, Loretta Young y Don Ameche, constituyen el soberbio trio interpretativo que acrece los valores de esta cinta, que ha dirigido Tay Garnett.

"Amor y periodismo", de la marca 20th Century Fox, es una película que hace que el espectador conserve siempre la sonrisa a flor de labio, a menudo interrumpida por franca carcajada. Su trama, además de alegre y simpática, es dinámica e intrigante. Y en cuanto a sus intérpretes, basta decir que derrochan la gracia a torrentes, arrollando al espectador con su arte.

"EL GATO Y EL CANARIO"

Las Empresas del Avenida y Protectora nos darán a conocer el próximo jueves el estreno de una producción americana que viene precedida de gran propaganda.

Se trata del terrorífico film "El gato y el canario". Desde el instante inicial, integrado por el cruce nocturno de un lago rebosante de caimanes y por la presencia de un banquero con voz de ultratumba, se atisba una buena dosis de escalofríos y gritos femeninos. Abundan las situaciones cómicas, los chistes y el ingenio, hasta el punto de que no se sabe si es caricatura la exageración de lo terrible.

En la excelente interpretación figuran el nuevo astro ya popular entre todos Bob Hope

y la predilecta actriz Paulette Goddard, una pareja insuperable dentro su género.

CANTINFLAS, OTRA VEZ CANTINFLAS!!

Cantinflas, guardia de orden público. ¿Se pueden ustedes suponer algo más gracioso y sensacional?

Cantinflas terror de maleantes y criminales...

No hay resistencia contra este gendarme: los delincuentes caen de risa, y la ley, la seriedad policial y el miedo a calabozo, a través de las caquelancias del formidable Cantinflas, se bambolean jubilosamente con la gracia desbordante y sana del amor actual universal de la pantalla cómica.

Veán ustedes de nuevo al siempre sensacional Cantinflas en "El gendarme desconocido", una película Rex Soria Films, que se estrenará la próxima semana en el Lírico y Balear.

Del Gobierno Civil

VISITAS

En el día de ayer el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió las siguientes visitas: don Baltasar Barceló, Alcalde de Porreras; doña Encarnación Cortés Pemade; don Antonio Pujols Cruellas; don Ignacio Palmer; doña Margarita Moranta don Gabriel Juncadella; don Manuel Alonso Pedreira don Manuel Soriano; don Juan Tomás Costa; don Gabriel Seguí, Economo de La Real; y doña Francisca Mas Payeras.

Notas de Arte

Una exposición de Julio F. Salazar en las Galerías Costas, inaugurará hoy día 16 de Octubre.

Catálogo. — 1 Sra. de Suau; 2 Excmo. Sr. don Miguel Fons; 3 Julio; 4 Bodegón. Rincón de anticuario; 6 Bodegón Oriental; 7 Bodegón. Cobres; 8 Id. Reflejos; 9 Id. Búcaro; 10 Id. Nenúfar; 11 Id. Rosas místicas; 12 Id. Flores; 13 Id. Búcaro; 14 Id. Rosas; 15 Id. Rosas 16 Id. Capricho; 17 Id. Antiguo.



Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

CAMBIOS DE TIENDAS Y PANADERIAS
De conformidad con la Circular núm. 497 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se hace público para general conocimiento de todos los titulares de "Colecciones de Cupones" (Cartillas de Racionamiento) inertes en tiendas de ultramarinos y panaderías de esta capital, que, a partir del día 16 del actual y hasta el 18 (ambos inclusive) podrán efectuar, los que así lo deseen cambios en sus respectivos Establecimientos proveedores.

TIENDAS DE ULTRAMARINOS
Presentarán en estos Servicios (Zagranada, 16, 1.º) los apéndices de Altas y Bajas correspondientes al mes actual, juntamente con los justificantes de Altas y Bajas registradas, los días que a continuación se detallan:

Día 19, de 17 horas a 19 h., del núm. 1 al 200.
Día 20, de 17 h. a 19 h., del núm. 201 al 400.
Día 22, de 17 h. a 19 h., del núm. 401 al 658 y Economatos.
También tendrán en cuenta que los clientes que causen baja por cambio de Tienda de Ultramarinos, seguirán suministrándose en sus respectivos Establecimientos hasta el día 30 de octubre.

Pondrán especial cuidado, en rellenar los impresos de bajas, copiando los datos directamente de las Tarjetas de Abastecimiento de los interesados, cuidando igualmente de anotar en el impreso de baja el número del Establecimiento que la expide y sello del mismo.

PANADERIAS
Las panaderías presentarán en estos Servicios (Zagranada núm. 16, 1.º) los apéndices de Altas y Bajas correspondientes al mes actual, día 19, de 17 a 19 horas.
Palma de Mallorca, 15 de octubre 1945. — El Gobernador Civil. — Firmado: José Manuel Pardo.



HERNIADO

¡¡REHUSE LOS BRAGUEROS!!
Su hernia crece y le molesta porque no está bien contenida, evítelo, con nuestro "Super Obturador y de Contención Automática" (patentados), son cómodos, casi imperceptibles, sin tirantes bajo nalgas. Fac. de pago. Modelos desde 100 Ptas. El propio Director atenderá en PALMA elusivamente el miércoles día 17 en la clínica del Doctor G. Alomar, Generalísimo Franco, 63 (Borne) de 9 mañana a 7 tarde, bajo su dirección facultativa: **INSTITUTO ORTOPEDICO "ESPAÑA"** Aragón, 88 y Viladomat, 175— Barcelona. C. C. S. 2380.

Sensacional Estreno en Palma
DEL PRIMER FILM DE ESPINOJE DE LA RECIENTE GUERRA MUNDIAL
UNA MUJER MISTERIOSA EN UNA CIUDAD DE INTRIGAS



TORMENTA sobre LISBOA

Vera Richard Erich
HURBA RALSTON ARLEN VON STROHEIM
DIRECTOR GEORGE SHERMAN

UNA EMOTIVA PAGINA DE LA LUCHA SORDA ENTRE LOS SERVICIOS SECRETOS

Miércoles en

Sala Born

Ron LA CRUTA

RIALTO MODERNO

JUEVES

Cuatro máximas "estrellas" le contarán la más divertida aventura del gran mundo americano



AMOR Y PERIODISMO

CON SUS NERVIOS TENSOS ASISTIRA VD. AL ESTRENO DE

AL MARGEN DE LA VIDA

Rialto Oriental HOY



TOLERADA PARA MENORES

Enfermedades de la piel | Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Bionorragia
SEBASTIAN SOLEN
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, núm. 79-1.

Blenorragia

HERNANDEZ ALONSO
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de la piel y Sífilis. (Avda. A. Rosselló, 111. Teléfono 2321)
Rubí, 5 (Esquina Sindiato) y Avda. del Conde de Sallent, 14. (cerca carretera Solana)

El secreto de la bomba atómica lo tendrían rusos y franceses

RUSIA Y FRANCIA TENDRAN EL SECRETO CON UNA POTENCIA 60 VECES MAYOR

París. — Rusia y Francia poseerán dentro de unos seis meses el secreto de la bomba atómica, según ha declarado el científico francés Paul Riberth.

Los rusos —añadió— capturaron recientemente a un grupo de científicos alemanes, que se hallaban en vísperas de lograr el éxito en sus experiencias sobre la bomba atómica; han tomado todas las notas de estos sabios germanos y todos sus equipos experimentales, estando ya dispuestos a producir artefactos atómicos de una potencia 60 veces mayor que la conocida y empleada hasta ahora.

Cuatro de las nuevas bombas —terminó diciendo— serían suficientes para destruir por completo la ciudad de París.

NECESIDAD DE UNA COOPERACION MUNDIAL

Isos Alamos (Estados Unidos). — La Asociación de Hombres de Ciencia, integrada por 400 personas, que fueron designadas para la fabricación de la bomba atómica, han hecho declaraciones, advirtiendo que los Estados Unidos deben cooperar con el resto del mundo en el futuro desarrollo de la atómica. La utilización de tal contrario, prepararse para la

guerra, más salvaje y feroz que la pasada.

Dice también la declaración que es posible que otras naciones fabriquen prontamente sus propias bombas atómicas, las cuales pueden ser diez, o cien, o mil veces más poderosas que las utilizadas contra el Japón. Estamos convencidos de que no hay más que un camino a seguir: Debemos cooperar con el resto del mundo en el futuro desarrollo de la energía atómica. La utilización de tal energía como arma debe estar bajo la intervención de las autoridades mundiales.

EL SECRETO DE LA BOMBA ATOMICA NO ES TAL.

Londres. — Hay motivos para creer que con el tiempo será descubierto el medio de hacer explotar la bomba atómica cuando se halla en el camino de su objetivo, gracias a una nueva forma de radiodefensa de interceptación, según dice el corresponsal en Washington del periódico "Sunday Times".

En relación a la reciente declaración del Presidente Truman de que el secreto de la bomba atómica no será comunicado a otros países, el corresponsal añade: Yo he oído los informes de los hombres de ciencia ante la comisión del Congreso y en ellos se afirma que el secreto de la bomba atómica no es tal secreto y que la única ventaja que tiene Norteamérica es su capacidad industrial.

Pierre Laval fué ayer...

(Viene de la 1.)
pués del intento de envenenamiento.

A las 11'45 se han oído desde el exterior de la prisión varios disparos, haciendo sospechar que a dicha hora Laval ha sido ejecutado.

SEPULTURA DEL CADAVER DE LAVAL

París. — El cadáver de Pierre Laval ha recibido sepultura poco después de la una de la tarde, hora parisien, en el rincón de los condenados a muerte del cementerio de Tubias, en los alrededores meridionales de esta capital. En la proximidad de los restos de Laval yacen los de Darlan.

Los abogados defensores del ex-Presidente del Consejo han visitado a su viuda y a su hija, la marquesa de Chambrun, en el domicilio de esta última para darles cuenta de la ejecución de Pierre Laval. Dijeron los letrados que ha muerto con entereza.

MUERTE INSTANTANEA

París. — El médico que asistió a la ejecución de Pierre Laval ha declarado que es probable que la muerte de éste haya sido instantánea y que el cadáver presenta once orificios de bala.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

La primera sesión del Tribunal Militar aliado ha sido aplazada

Londres. — La primera sesión del Tribunal Militar aliado, fijada para esta mañana, ha sido suspendida por tres días, para mejor estudio del sumario contra los principales criminales de guerra del Eje.

La declaración oficial, publicada en Berlín dice que el jefe de los fiscales aliados advirtió al Tribunal que debía darse lectura de los sumarios en los respectivos idiomas, pero el de la URSS manifestó que debía aplazarse por 3 días para conocimiento del texto ruso.

La primera sesión se espera se celebre mañana o el próximo jueves.

EL PROCESO DE BELSEN

PATETICO REALISMO DE UNA CINTA DOCUMENTAL

Luxemburgo. — La 25 sesión del juicio de Belsen estuvo dedicada principalmente a la proyección del documental cinematográfico soviético sobre el campo de concentración de Auschwitz. El intérprete dió las explicaciones necesarias durante la proyección.

Joe Kramre y los demás acusados permanecían graves y silenciosos en sus bancos, mientras en la sala se notaba la terrible impresión que las escenas de la pantalla impresionaban a la producción en el público.

En varios planos se mostraban unos 200 niños gemelos recogidos en toda Europa para efectuar con ellos experimentos biológicos, según tradujo el intérprete. También aparecían hombres y mujeres esterilizados, enfermos inoculados

de lepra y muchachos que podían mantenerse en vida.

Dentro de las cámaras se detallaban las gasas y demás instalaciones de muerte.

Otra parte del documental presentaba un almacén con siete mil kilos de cabello humano, que se asegura fue tomado a más de 110 mil muertos asfixiados en las cámaras de gas.

La película terminó con un comentario en alemán: "Los que cometieron crímenes serán llevados a la justicia aliada. — Firmado: Presidente Roosevelt, Churchill, Stalin".

Una expropiación de la concentración de Belsen declaró después el tribunal en defensa de la acusada Bertha Ehlertefe.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EN EL JAPON SE CONCEDE EL VOTO A LA MUJER

Tokio. — El Gobierno japonés ha concedido el voto a la mujer y ha establecido la edad de 20 años para los dos sexos para poder ejercer este derecho.

Anteriormente no se podía votar hasta tener 25 años de edad.

RECEPTORES DE TELEVISION EN COLORES

Washington. — Están fabricándose aparatos transmisores y receptores de televisión en colores, que pronto permitirán el disfrute de ésta en los domicilios particulares, ha declarado ante la Comisión Federal de Comunicaciones Peter Goldmark, ingeniero de la red de emisoras Columbia.

Hace días se enviaron con éxito por televisión imágenes en colores desde un rascacielos neoyorquino a otro.

EXITO DE LAS PRUEBAS DE UN AVION SIN PILOTO DIRIGIDO POR RADIO

Dayton. — Un pequeño avión del ejército sin piloto y dirigido por radio desde otro avión mayor ha aterrizado en el aeródromo de Patterson, después de haber realizado un vuelo sin incidentes desde el

área de Lockbourne en las proximidades de Columbia.

El aparato fué controlado exclusivamente por el operador de la radio desde un barco que volaba a gran distancia. Los funcionarios de la fuerza aérea del ejército mostraron entusiasmo por la experiencia realizada en este vuelo.

EN PORTUGAL SE SUPRIME LA CENSURA PARA LOS ACTOS RELACIONADOS CON LAS ELECCIONES

Lisboa. — Una circular de la Dirección de los Servicios de Censura de prensa indica que todos los actos y noticias de las elecciones, así como la propaganda de los candidatos y sus ideas políticas, quedan desde este momento libres de toda censura.

EL GENERAL PATTON FRE UN ACCIDENTE

Londres. — Según informa la prensa británica, el general Patton, jefe del noveno ejército norteamericano, resultó herido en un accidente automovilístico.

No se han facilitado detalles del suceso.

PALMA ENTERA

aclama con admiración

Siguiendo mi camino

Premio a la mejor película de 1944

HOY Y MAÑANA

Ultimas proyecciones!



El nuevo Gobierno argentino

Buenos Aires. — Alvarez, Procurador General, ha accedido a figurar en el nuevo Gobierno del general Avalos, según se dice de fuente informada.

El nuevo Gobierno ha derogado el Decreto de clausura de las Universidades.

Buenos Aires. — El Doctor Juan Alvarez, Procurador General de la Nación, ha sido aceptado por el Tribunal Supremo para que organice el nuevo gabinete que presidirá las elecciones de Abril, anuncia la agencia United Press.

Se precisa encontrar cinco personas que le acompañen en la función gubernamental y que además de ser apolíticas deben tener identidad de propósitos para la solución de la crisis.

Completada la lista se someterá a la aprobación de Farrell.

Las esferas políticas dicen que los hombres civiles que integran el futuro gabinete harían una declaración jurada sobre los propósitos de vigilar el estricto cumplimiento de las leyes y asegurar libres elecciones y se comprometerían, caso de hallar dificultades, renunciar conjuntamente a las causas que impiden cumplir la palabra dada al incorporarse al Gobierno.

NUEVAS ORLEANS



NO SIGA UD. HACIENDO "EQUILIBRIOS" CON ESE SUELDO

También yo los he hecho en algún tiempo y AHORA VIVO CON INDEPENDENCIA Y SOY FELIZ desde un día en que me decidí a seguir el curso más sencillo, sencillo y completo que ofrece la Organización DEMERCO sobre

- REDACCION DE CARTAS MODERNAS
- CONTABILIDAD PRACTICA
- TEORIA DE LA VENTA

y en unos pocos meses he conseguido aumentar notablemente mis ingresos

¿Por qué no hace usted otro tanto? Pida, hoy mismo, sin compromiso, el folleto "La Profesión de Provenir" a DEMERCO Dept. 2-59 Apartado 743 BILBAO

Protectora

HOY Y MAÑANA
Ultimas proyecciones
de
EL REY DE LOS MARES
por
FRANCHOT TONE
y
EL PEQUEÑUELO
por Lucien Baroux

Jueves ESTRENO
EL GATO Y EL CANARIO

Información nacional

EN SANTIAGO DE COMPOSTELA SE REALIZARAN ROGATIVAS POR LA LLUVIA

Santiago. — El Arzobispo ha publicado una orden suprimiendo las misas y oración por la paz y que se dirige en su lugar una oración por la lluvia, manifestando al mismo tiempo la conveniencia de realizar rogativas.

La sequía que Santiago de Compostela padece desde hace cinco meses, contrasta con el tradicional sobrenombre de la ciudad de Galicia donde más llueve.

PREMIO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE MADRID A MANUEL FERNANDEZ CUESTA

Madrid. — El premio anual "Alfonso Rodríguez de Santa María" instituido por la Asociación de la Prensa de Madrid para recompensar y estimular la labor profesional de los periodistas madrileños, ha sido otorgado por unanimidad a Manuel Fernández Cuesta, Director de "Marca", fallecido días pasados, por su labor como crítico deportivo y por su esfuerzo de crear y dirigir el primer periódico de depósitos de tan reconocida popularidad.

VIAS URINARIAS
Antonio Alemar

ESPECIALISTA en BLE NORRAGIA, Uretritis aguda o crónica y complicaciones. — SINDICATO, 194 (encima Café Triquet). Horas de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía Anselmo Clavé)

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
Para los enfermos del ESTOMAGO e INTESTINOS